
Propisi – učestalost promjene

Propisi – kompleksnost i 
neusklađenost

Troškovi proizvodnje ili radne 
snage

Nemogućnost naplate 
potraživanja

Raspoloživost stručnjaka ili 
iskusnih upravitelja /menadžera 

Konkurencija

Pristup financiranju

Pronalaženje kupaca
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Rezultati ankete o uvjetima 
financiranja malih i srednjih 
poduzeća

Financiranje

Prepreke poslovanju

Naplata potraživanja

Budućnost poslovanja

Usporedba s rezultatima EU-a

HNB je u 2021. proveo treći krug Ankete o uvjetima 
financiranja malih i srednjih poduzeća, pri čemu je 
anketirano oko 1200 slučajno odabranih malih i srednjih te 
stotinjak velikih poduzeća za usporedbu. Poduzeća iz 
uzorka odgovarala su na pitanja o poslovnom okružju, 
pokazateljima poslovanja, načinima i uvjetima financiranja 
te projekcijama rasta. Rezultati prikazani u nastavku 
odnose se isključivo na segment malih i srednjih poduzeća.

Hrvatska narodna banka, svibanj 2022.

Anketirana poduzeća prema veličini i djelatnosti

Malo 
5 - 49

Srednje 
50 - 249

Veliko
250 i više Usluge Trgovina Industrija Građevinarstvo

38%83% 8% 8% 23% 23% 16%

DjelatnostiVeličina poduzeća
(mjereno brojem zaposlenika)

Ukupno u Hrvatskoj posluje 
oko 140.000 poduzeća

1303

Kako navedeni problemi utječu na vaše poslovanje?

Kojim ste se od navedenih izvora koristili za financiranje svojeg poslovanja?

Je li vaše poduzeće doživjelo probleme zbog kašnjenja s naplatom?

Što su bile posljedice tih kašnjenja s naplatom?

Činitelji koji su važni za buduće poslovanje poduzeća

Nismo se koristili kreditom domaće banke jer...

Više od dvije trećine 
poduzetnika nije se 
koristilo kreditima 

banaka

...smo podnijeli 
zahtjev, ali bili 
smo odbijeni.

Kašnjenje naplate od javnih poduzeća uzrokovalo je probleme u 
poslovanju za 30% malih i srednjih poduzeća, dok oko 60% njih navodi 

probleme u poslovanju zbog kašnjenja naplate od privatnih poduzeća. 

Najčešća posljedica 
nepravovremene 

naplate jest 
"lančano" kašnjenje 

plaćanja 
dobavljačima. 

Usporedba rezultata HNB-ove ankete* s onima iz ankete Europske središnje banke i 
Europske komisije za 27 zemalja** EU-a upućuje na to da se europska poduzeća 
suočavaju s drugačijim redoslijedom problema.

...su troškovi 
financiranja 
(kamate i 
naknade) bili 
previsoki.

...smo na raspolaganju 
imali ostale vanjske izvore 
financiranja (od vlasnika, 
dobavaljača i sl.), pa nam 
kredit nije trebao.

...smo imali dovoljno 
vlastitih sredstava, pa 
nam kredit nije trebao.

4,3%

68%

14,2%

8%23%

54%

39%

38%

18%

12%44%

22,5%

61,2%

�

Odgoda plaćanja 
dobavljaču 
(do 60 dana)

Lizing, financijski 
ili operativni

Prekoračenje na 
žiroračunu, okvirni 

kredit banke, 
kreditna kartica

Utjecalo je na plaćanja dobavljačima.

Utjecalo je na proizvodnju ili poslovanje.

Utjecalo je na ulaganja ili novo zapošljavanje.

Rezultiralo je kašnjenjem pri otplati kredita ili smo morali posegnuti za dodatnim financiranjem.

Da, redovitoDa, povremeno

Zadržana dobit ili 
prodaja imovine 

poduzeća

Kredit banke u Hrvatskoj 
(osim prekoračenja, 

okvirnih kredita i kartica)

Posudba od 
vlasnika

Kašnjenja u 
plaćanjima dulja od 60 

dana (dobavljačima, 
zaposlenicima i dr.)

Kredit HBOR-a 
ili HAMAG-a

51%

15%

15%

21%

25%

40%

25%

43%

38%

41%

42%

48%

51%

39%

56%

37%

44%

40%

40%

27%

21%

16%

15%

13%

12%

42%

34%

12%

26%

33%

31%

19%

Privatni subjekt kasni s plaćanjem.

Javni subjekt kasni s plaćanjem.

Poboljšanje poslovnog 
okružja (smanjenje nameta i 
administrativnih prepreka i sl.)

Porezne olakšice

Fleksibilizacija radnog 
zakonodavstva

Pristup fondovima EU-a
Garancije za kredite

Krediti ili garancije za izvoz

Mjere za poboljšanje kapitalnih ulaganja 

86%

84%

80%

62%
44%

22%

13%

Znatno 
otežava 
poslovanje

Djelomično
otežava 
poslovanje

Nema 
utjecaja*

Cijeli izvještaj možete vidjeti na linku

Anketa o uvjetima financiranja malih i srednjih poduzeća�

�

Nepovoljno institucionalno i poslovno okružje, koje se očituje i u kompleksnim 
propisima te regulatornom okviru koji se često mijenja, ponovno je istaknuto kao 
činitelj koji najizraženije otežava poslovanje. Nasuprot tome, poduzeća najrjeđe 
navode pristup financiranju i pronalaženje kupaca kao prepreke poslovanju.

* Poduzeća koja 
se nisu izjasnila, 
prosječno 5% po 
kategoriji, nisu 
prikazana na 
grafu.

Najčešće korišteni izvori financiranja malih i srednjih poduzeća i nadalje 
su odgoda plaćanja dobavljaču do 60 dana i leasing.

Poduzeća koja se nisu koristila kreditom domaće banke u prethodnoj godini najčešće su 
navodila da im nije bio potreban, zbog dovoljno vlastitih sredstava ili dostupnih ostalih 
vanjskih izvora financiranja.

Više od četiri petine poduzeća i dalje smatra poboljšanje poslovnog okružja, mogućnost 
korištenja poreznih olakšica i fleksibilnije radno zakonodavstvo najvažnijim faktorima 
budućeg poslovanja.

Europska mala i srednja poduzeća kao najveću poteškoću ističu raspoloživost stručnjaka, a 
za poslovno okruženje i kašnjenja u plaćanjima uglavnom navode da im ne predstavljaju 
poteškoće u poslovanju. Nasuprot tomu, ni europska ni hrvatska poduzeća uglavnom ne 
navode da im pristup financiranju stvara probleme u poslovanju. 

11%

42% više od 50%

32%

21%

40%

54%

39%

Propisi kao 
glavni problem

27% 16%Raspoloživost stručnjaka 
ili iskusnih upravitelja

12%18%
Pronalaženje 

kupaca

Kašnjenje u 
plaćanjima

Utjecalo je na plaćanja 
dobavljačima

Utjecalo na ulaganja ili 
novo zapošljavanje 

odnosno proizvodnju 
ili poslovanje

* prikazani su 
odgovori 
poduzeća koja su 
se izjasnila da 
navedene 
prepreke "znatno 
otežavaju 
poslovanje".

** Survey on 
the Access to 
Finance of 
Enterprises 
(SAFE)

https://ec.europa.eu/growth/access-finance/data-and-surveys-safe_en

